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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации Территориальная профсоюзная организация работников образования Авиастроительного и Ново-Савиновского районов г.Казани Татарской республиканской организации 

420044, г.Казань, ул.Волгоградская, д.32, каб.322 тел: 523-56-15, тел/факс: 523-56-15

 e-mail: profkomAN@yandex.ru
Уважаемые коллеги!

Территориальная профсоюзная организация работников образования Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани в целях оздоровления членов Профсоюза реализует с февраля 2020 года социальную Программу «Тур выходного дня» на базе санатория «Дельфин» (г. Зеленодольск).
Программы отдыха:

1. Тур выходного дня с медицинской программой. 

Входит: консультация врача-терапевта (1 раз), бассейн (2 процедуры), кедровая бочка (2 процедуры), SPA-капсула (2 процедуры), галокамера (2 процедуры), тренажерный зал (2 посещения), климатолечение терренкур, настольный теннис, лыжи и скандинавские палки предоставляются по 1 часу в день. Стоимость путевки за двое суток – 4000 руб.

2. Тур выходного дня. 

Входит: бассейн (2 процедуры), галокамера (2 процедуры), тренажерный зал (2 посещения), климатолечение терренкур, настольный теннис, лыжи и скандинавские палки предоставляются по 1 часу в день. Стоимость путевки за двое суток – 2600 руб.

Также, в программы отдыха входит: 3-х разовое питание, проживание в санатории, культурно-развлекательная программа, бесплатная стоянка автомобиля на время проживания.

Заезд в санаторий: пятница с 12.00 час, отъезд – воскресенье до 12.00 час. При заезде обязательно предоставить паспорт, а для посещения бассейна – с собой иметь мед. книжку.
Стоимость путевки – за двое суток в санатории «Дельфин»:

	Тур выходного дня с медицинской программой.

4000 рублей


	Тур выходного дня

2600 рублей


из них оплачивает:

	700 руб. – Районная организация Профсоюза
	700 руб. – Районная организация Профсоюза

	700 руб. – профком первички
	700 руб. – профком первички

	2600 руб. – член Профсоюза


	1200 руб. – член Профсоюза





Воспользоваться данной программой могут только члены Профсоюза работников образования Авиастроительного и Ново-Савиновского районов г. Казани, для этого необходимо написать заявление в профком первички, предоставить копию паспорта 1 стр. и корешка о зар.плате (для проверки профсоюзного членства).
Первичная профсоюзная организация формирует заявку и направляет в Территориальную организацию профсоюза работников образования (email: profkoman@yandex.ru) следующие документы:
- cписок членов профсоюза (по предложенной форме)

- скан паспортов (1 стр.)

- скан корешков о зар.плате

Член Профсоюза собственную часть оплаты стоимости путевки вносит в кассу санатория «Дельфин» в день заезда.

Обращаем внимание, что пока Программа действует только на работника, члена профсоюза, без членов семьи.
Желаемая дата заезда обговаривается с районной профсоюзной организацией. 

Тел. для справок 523-56-15
Председатель                                                                О.К. Малышева
