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Уважаемые руководители!
В связи с часто поступающими вопросами о доведении размера заработной платы до минимального размера оплаты труда (МРОТ) в соответствии с совместным письмом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан и Министерства финансов Республики Татарстан от 28.04.2018 №22-40/3377/03-83/3171, разъясняю следующее.
Согласно статье 129 ТК РФ заработная плата (оплата труда работника) – это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты).
Согласно статье 133 Трудового кодекса Российской Федерации месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.
Например, уборщик служебных помещений отработав норму рабочего времени (40 часов) и выполнивший норму труда (убрав 600 кв. м. помещений) должен получить заработную плату в размере 7 956,02 рублей. Однако согласно требованиям статьи 133 ТК РФ его заработная плата не может быть меньше 11 163 рублей. В связи с этим работодатель обязан довести его заработную плату минимального размера оплаты труда, доплатив 3 206,98 рублей.
В то же время есть случаи, когда работнику помимо его работы, обусловленной условиями трудового договора, поручается с его согласия дополнительная работа (работа сверх нормы на 1 ставку), например, совмещение обязанностей временно отсутствующего работника.

Согласно статье 151 ТК РФ при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата.

Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы (статья 60.2 настоящего Кодекса).
Таким образом, дополнительная оплата работнику, совмещающему обязанности временно отсутствующего работника, не может быть учтена при доведении заработной платы работника по основной его должности до минимального размера оплаты труда, так как доплата за совмещение осуществляется работнику по своей воле выполняющему больший объем (норму) работы.
Например, уборщик служебных помещений отработав норму рабочего времени (40 часов) и выполнивший норму труда (убрав 600 кв. м. помещений) должен получить заработную плату в размере 7 956,02 рублей. Однако согласно требованиям статьи 133 ТК РФ его заработная плата не может быть меньше 11 163 рублей. В связи с эти работодатель обязан довести его заработную плату минимального размера оплаты труда, доплатив 3 206,98  рублей.
В то же время с уборщиком заключено дополнительное соглашение к трудовому договору о том, что в пределах своего рабочего времени (40 часов) он выполнит большую норму труда (дополнительно 300 кв. м. помещений) с доплатой в размере 50% от заработной платы ставки уборщика служебных помещений (3 978,01 рублей).

В данном случае заработная плата такого сотрудника будет рассчитана следующим образом: 11 163 рубля (по основной должности за 600 кв. м. после доведения до МРОТ) + 3 978,01 рублей (50% от 7 956,02 рублей, т.е. от заработной платы по ставке уборщика за дополнительные 300 кв. м. убранных помещений).
Доплата за совмещение (дополнительной работы в пределах нормы рабочего времени) или совместительство (дополнительной работы за пределами нормы рабочего времени) не может быть учтена при доведении заработной платы работника до МРОТ, так как указанные доплаты производятся работнику не за качество проделанной работы или в целях его стимулирования, а в связи с выполнением дополнительной работы сверх нормы (объема) работы на ставку.
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